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	Звучит как звание слово «педагог», всего семь букв, один, второй и третий слог. А сколько же оно в себе таит. Он будущее всей земли творит!

Эльмира Зяббарова


Как звучит слово "ПЕ-ДА-ГОГ"? Может быть, когда кого-то называют педагогом, сразу понимаешь, что этот человек – настоящий профессионал? А для кого-то оно звучит тревожно, набатом? У кого-то вызывает теплые воспоминания детства... Так как же звучит слово "педагог"?
Как оно будет звучать на других языках? Оказывается, слово «педагог» переводится почти на все языки мира, а вот звучит по-разному: по-английски -pedagogue, schoolmaster, по-немецки – рädagoge, по-французски – éducateur, по-испански – educador, по-турецки – eğitimci, по-эстонски – õpetaja.

И не только по-разному произносится это слово. В каждой стране существуют свои формы обращения к педагогу.
Как считает Н.И. Формановская, с точки зрения этикета «… в русском сообществе не возможно со стороны ученика к учителю использование иной формы, кроме имени и отчества, тогда как, например, в скандинавских странах в этом случае допустимо непринужденное имя в сочетании с «ты» - формой общения». И действительно, сложно себе представить русского школьника, входящего в класс и говорящего учителю: «Здравствуй, Маша!». 
Давайте обратимся к истокам происхождения слова «педагог». Когда-то его значение было иным.

С древнегреческого языка «педагог» переводится как «тот, кто ведет ребенка». В Греции педагогами называли не учителя, а раба, который сопровождал своего воспитанника в школу, а потом забирал домой. Педагогам становился состарившийся или увечный раб, который оказывался непригодным для любой другой работы.
Как видим, не было у слова «педагог» ничего общего с нынешним его толкованием. А может быть было? 
Сегодня педагог - синоним слова «учитель», «преподаватель», «наставник». Современный педагог – образованный, уважаемый человек и не обязательно пожилого возраста. При этом заметим, настоящий педагог, педагог с большой буквы, и сегодня ВЕДЕТ за собой учеников, он не то, что не пригоден ни к какой другой работе, но не мыслит себя на другом пути, не может жить без горящих глаз своих детей, без их сначала робких, а потом дерзких голосов. Эта "увечность" (слышите созвучность с "увлеченность"?!) профессией - редкость, может быть поэтому приходит в школу молодых учителей немало, а остаются единицы Педагогов - рабов педагогической стези.
Мыслители всех времен подчеркивали высокое общественное предназначение педагога. К примеру, Симон Львович Соловейчик говорил: «Педагог не тот, кто учит, такого народу на свете полно. Педагог тот, кто чувствует, как ученик учится. У которого в голове и светло – потому что он учитель, и темно – потому что он ученик. Только понимая, чувствуя эту темноту, можно пробиться через нее и вывести ребенка к свету – осветить его ум, просветить его».
По мнению А.В. Луначарского, педагог – это тот человек, который должен передать новому поколению все ценные накопления веков и не передать предрассудков, пороков и болезней. Лев Толстой писал: «Если педагог соединит в себе любовь к делу и к ученикам, он – совершенный педагог». Ну что тут добавишь? Великие люди – великие слова.

Обратимся к современникам и попробуем выяснить, как звучит для них слово «педагог»? Чтобы исследовать это, я попросила продолжить фразу «Педагог - это звучит…» коллег, учащихся начальных классов, учащихся старших классов школы №6 и просто прохожих. Вот что из этого получилось.

Передаю слово коллегам. Единодушно, не задумываясь, они продолжили: "Педагог - это звучит ГОРДО!". И, действительно, тот, кто своим ежедневным малым подвигом доказывает величие профессии, внутренне иначе и не слышит по - другому эту фразу, принимает ее как аксиому.

Но аксиома ли это для детей? Слово ученикам старших классов. Всего было опрошено 180 подростков. Анализируя их ответы, я была поражена, как по-разному звучит слово «педагог» для них. Педагог – это звучит красиво, ответственно, уважительно, классно, сильно, круто, достойно, умно, серьезно, смело, важно, интересно, мощно, почетно.

А вот самые редкие ответы. Педагог – это звучит как поэзия, безденежно, властно, сладко, опасно, влиятельно, самоотверженно.

Нашлись и те, для кого педагог – это стремно, скучно, некрасиво и странно. Чувствуйте, как наше слово в душах отозвалось? К счастью, они в меньшинстве, таких 4%.

Что же касается учеников начальной школы, то на вопрос, как для вас звучит слово «педагог», они не смогли ответить, растерялись. И это легко объяснить, так как это слово они не используют в речи, оно для них не звучит. Именно поэтому все ученики начальной школы закончили фразу словом «УЧИТЕЛЬ». А вот уж слово «учитель» звучит для них красиво. 
Выйдем на улицы города и узнаем мнение людей, так или иначе причастных к нашему педагогическому труду: это наши будущие или настоящие мамы и папы, бабушки и дедушки, знакомые наших коллег и бывшие наши ученики. По мнению прохожих, педагог – это звучит престижно, уважительно, достойно, смело, решительно, ответственно, почтительно, многогранно.

Мы произнесли одно слово, а какие струны оно затронуло в душах наших собеседников, для каждого слово «педагог» звучит по-своему, по-разному, имеет разное значение в разные периоды жизни. Приходя учиться в школу, мы смотрим на педагога, как на что-то недостижимое, совершенное. Вырастая, мы понимаем, что есть педагоги, которые учат нас не только предметам, но и жизни. Получив профессию, мы бесконечно благодарны нашим педагогам, ставших коллегами, за их нелегкий труд.
Конечно, важно, как звучит слово «педагог» в каждой душе, но самое главное, что это слово должно ЗВУЧАТЬ и точка!
